



Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Yo exijo en nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por ella, la unificación,

Falange y Requeté marcan con las demás milicias el exponente del espíritu del alzamiento nacional

El Estado que surge recogerá en formas nuevas las viejas tradiciones españolas

El mayor peligro de las naciones, el comunismo ruso, destructor de la civilización

La hermandad de los que combaten, garantía firme de la unidad futura.—

DISCURSO DEL GENERAL FRANCO EN SALAMANCA

EL GENERAL FRANCO, CAUDILLO DE LA UNION

La francachela eufórica y el ecstasismo de los edecanes del régimen instaurado el 14 de abril, de infausta memoria, habían llegado a sus más altos límites, sobre todo desde el triunfo electoral izquierdista, claramente ficticio y amañado con todas las peores artes en febrero del año pasado por la masonería organizadora y propulsora del Frente Popular. El atentado criminal, el incendio sacrilego, la soez ineducación fueron las características de la primera etapa de la República del 14 de abril y se elevaron al cubo en los cinco meses de raptó y retención ilegal del Poder por los mandatarios de las Logias y árbitros del Frente Popular.

España estaba amenazada de muerte y en trance inminente de descomposición total. Fué entonces cuando el amor patrio y el fervor religioso estremecieron los corazones de insignes generales y buenos hijos de España y lanzaron el grito de rebeldía contra la tiranía criminal entronizada. Los vivos a Cristo y a España entremezclados fueron los primeros sonos de guerra que se escucharon en las plazas de las ciudades y pueblos fieles a España y la unión íntima y fraternal de la histórica y brava Legión tradicionalista con la fuerza política de la arrojadada Falange y otras valerosas organizaciones estrechamente abrazadas al glorioso Ejército español en un solo haz de hermanos y amantes hijos de España fueron el exponente principal del espíritu de aquel heroico movimiento nacional del 17 de julio.

El mismo fin, idénticos propósitos y el mismo amor de hijos movieron a soldados y milicias de todas clases a defender a España contra la antipatria. Las accendidas doctrinas y procedimientos políticos no fueron obstáculo al idéntico sentir religioso y españolista que caracterizó en su iniciación y desarrollo la sacra cruzada nacional contra la bárbara intromisión bolchevique en el lar patrio.

El pueblo español entero se sintió orgulloso de aquella unión cuya pervivencia absoluta deseara; el Ejército y los intereses nacionales necesitan la soldadura de voluntades sin distinción y el Jefe del Estado, el glorioso Generalísimo Franco, la reclama en el vibrante discurso pronunciado anoche en Salamanca, y la reclama en servicio de la amada Patria, furiosamente acometida por espúreos hijos en infame contubernio con elementos perversos extraídos de extraño suelo.

Con palabras convincentes ha explicado el Generalísimo Franco las razones históricas y actuales que hacen indispensable la unión irrompible de todos los que luchan por España, ofreciendo mantener el pensamiento de aquellas fuerzas cuyo espíritu pide la hora del mundo, de una parte, y de otra el genio inmortal de nuestra raza.

También el Generalísimo se dirige a las naciones que contemplan indiferentes la lucha cruenta de España y les advierte del peligro que se cierne sobre ellas por la amenaza de invasión del bolchevismo, contra el que combate el Ejército español y todas las milicias colaboradoras con él en esta heroica empresa civilizadora.

Promete en su discurso el jefe del Estado español implantar la justicia integral al servicio de las necesidades económicas y a las exigencias sociales del pueblo y, evidentemente, se logrará la realización de esa anhelada era de justicia con la garantía de lo actuado por el Gobierno del Generalísimo hasta la fecha.

¿No hemos de trabajar todos con denuedo y poner a contribución todos nuestros esfuerzos hasta la más penosa abnegación y con el desprecio del sacrificio que ello pueda suponer? La disciplina, el amor a España, la sangre generosa vertida por los hijos buenos, los intereses patrios, la voz del Generalísimo reclaman unánimemente esta unión fuerte e indisoluble. Los deberes de patriotismo la exigen como condición precisa para llegar a la paz duradera y fructífera que todos anhelamos vivamente. Y la unión de todos los elementos fieles a España se mantendrá inviolable.

El día 18 de Abril de 1937 en el nombre sagrado de España y en el nombre de cuantos se han muerto desde siglos por una España Grande, Unica y Libre y Universal me dirijo a nuestro pueblo para decirle:

Estamos ante una guerra que reviste cada día más, el carácter de cruzada de grandiosidad histórica y de lucha transcendental de pueblos y civilizaciones, una guerra que ha elegido a España otra vez en la Historia, como campo de tragedia de honor, para

resolverse y traer la paz al mundo enloquecido hoy. Lo que empezó el 18 de Julio como una contienda nuestra y civil es ahora una llamada que iluminará el porvenir por centenios.

Unificación de doctrina y de procedimiento

Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles pido a todos una sola cosa—unificación—

para terminar en seguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz cristalizando en el Estado Nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional.

Esta unificación que yo exijo en nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por ella no quiere decir uniones más o menos patrióticas y sagradas, nada de inorgánico fugaz y pasajero es lo que yo pido; pido unificación en la marcha hacia un objeto común tanto en externo como interno, tanto en la fe y en la doctrina como en su forma de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos. Para esta unificación sacra imprescindible—incluíble— que está en el corazón de todos y que ahoga esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia me bastaría con invocar la urgencia de aquellas dos grandes tareas como acabo de hacerlo, pero es que también existen razones profundas e históricas para ello en la marcha de nuestro Movimiento Nacional, en este instante—en que Dios ha confiado la vida de nuestra Patria a nuestras manos para regirla— nosotros recogemos una larga cadena de esfuerzos, de sangre ofrendada y de sacrificios que necesitamos incorporar para que sean fecundos y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales o en rebeldías egoístas y soberbias que nos llevarían a un terrible desastre digno solo de malditos traidores y que cubrirán de infamia a quien los provocara.

Las tres etapas precursoras del movimiento

El Movimiento que hoy nosotros conducimos es justamente esto:

Un Movimiento, más que un programa, y como tal está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora a medida que la realidad lo aconseja, no es cosa rígida ni estática sino flexible y que—como Movimiento—ha tenido por tanto diferente etapas, podríamos llamar ideal o normativa. La primera de estas etapas nos referimos a todos los esfuerzos seculares de la reconquista española para cuajarse en la España unificada e imperial de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II, aquella España unida para defender y extender por el mundo una idea universal y católica; un imperio cristiano, una España que dió norma ideal a cuantas otras etapas posteriores se hicieron para recobrar momen-

to tan sublime y perfecto de nuestra historia. La segunda etapa la llamaríamos histórica o tradicionalista o sea: cuantos sacrificios intentaron a lo largo de los siglos XVII, XIX y XX para recuperar el bien perdido sobre las vías que nos señalaba la tradición imperial y católica de los siglos XV al XVII, la mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España, se dió en el siglo pasado con las guerras civiles cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal «representada entonces por los carlistas» contra la España bastarda afrancesada y europizante de los «liberales»; esa etapa quedó localizada y patente en las breñas de Navarra como embalsado en un dique todo el tesoro espiritual de la España del siglo XVI. Y la tercera etapa es aquella que denominaremos presente o contemporánea y que tiene a su vez diferentes esfuerzos sagrados y heroicos al final de los cuales está el nuestro integrador, primer momento de esta tercer etapa fué el régimen de D. Miguel Primo de Rivera momento puente entre: el «pronunciamiento» a los siglos XIX y la concepción orgánica de esos movimientos que en el mundo actual se han llamado «fascistas» o «nacionalistas». El segundo momento—fecundísimo porque arrancaba de una juventud que abría puramente los ojos a nuestros mejor pasado apoyándose en la atmósfera espiritual del tiempo presente—fué la formación del grupo llamado las J. O. N. S. (Junta Ofensiva Nacional-sindicalista) el cual fué pronto ampliado integrado con la aportación de Falange Española y todo el asumido por la gran figura nacional de José Antonio Primo de Rivera que continuaba así dándole vigor y dimensión contemporánea al noble esfuerzo de su padre influyendo en otros grupos más o menos afines de católicos y de monárquicos que permanecieran hasta el 18 de Julio y aún hasta hoy en agrupaciones también movidas por noble propósito patriótico, esta era la situación de nuestro Movimiento en la tradición sagrada de España al estallar el 17 de Julio, instante—ya histórico y fundamental—en el que todas esas etapas momento y personas afluyeron para la lucha común, ante todo: Falange Española de las J. O. N. S., con un martirologio no por reciente menos santo y potente que los mártires antiguos aportaban masas juveniles y propagandas recientes que traían un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente

y una promesa de plenitud española.

Navarra, desbordó el embalse acumulado tenazmente durante dos siglos de aquella tradición española que no presentaba carácter alguno local ni regional sino al contrario: universalista, hispánico e imperial que se había conservado entre aquellas peñas inexpugnables esperando el momento oportuno para intervenir y derramarse cortando una fe inquebrantable en Dios y un gran amor a nuestra Patria. Otras fuerzas y elementos encuadrados en diferentes organizaciones y milicias, también acudieron a la lucha. Todas estas aportaciones al 17 de Julio (vértice decisivo para el combate final que aguardaba nuestra historia) han luchado hasta ahora encuadrados en lo militar por los cuadros de mando de nuestro Ejército glorioso, y en lo político y civil por sus respectivos grupos, jefes y consignas.

La tradición de España encuadrada en formas nuevas

Por tanto, en vista de las supremas razones ya expuestas, esto es enemigo enfrente y la coyuntura histórica de una etapa integradora de todas las anteriores nosotros decidimos ante Dios y ante la Nación Española. ¡Dar cima a esta obra unificadora!, obra unificadora que nos exige nuestro pueblo y la misión por Dios a nosotros confiada. Y para llevarla a cabo nosotros ofrecemos dos cosas; la primera que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que genio de nuestra Patria nos ofrece luchando lealmente contra toda bastardía y todo arribismo queremos milites soldados de la fe, y no politicastro ni discudidores, y la segunda que nuestro corazón y nuestra voluntad queden fijos en los combatientes del frente y la juventud de España.

No queremos una España vieja y maleada, queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español, se encuentre en las formas nuevas, vigorosa y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo.

El peligro mayor, el bolcheviquismo

Y ahora yo les diría a las Naciones que carnes de sensibilidad invadidas en un materialismo destructor venden su prensa al oro de los rojos, entregan sus radiofusoras a las propagandas criminales, comercian con los produc-

tos de robo y estrechan la mano de los salteadores y asesinos que el enemigo mayor de los imperios que el más fuerte peligro para los países, no son los vecinos que un día lucharon noblemente en las fronteras o los que resurgiendo de la vida internacional con pujanza no igualada, reclaman un puesto en el disfrute del mundo, ha nacido un peligro mayor que es el bolcheviquismo destructor la revolución en marcha, el comunismo ruso [enemigo que una vez arraigado es difícil vencer, el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas que como la española, del mundo contempla indiferente y que no acisra o no quiere comprender.

Se invoca en las propagandas rojas la democracia, la libertad del pueblo, la fraternidad humana tachando a la España Nacional de enemiga de tales principios, a esta democracia liberalista y formal del estado liberal en todas partes fracasada con sus ficciones de partidos, leyes electorales y votaciones, plenos de fórmulas y conveccionismos que confundiendo los medios con el fin, olvida la verdadera sustancia democrática; nosotros abandonando aquella preocupación doctrinaria oponemos una democracia efectiva llevando al pueblo lo que le interesa de verdad, verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral tanto el orden a los factores morales, cuantos a los económicos sociales, libertad moral al servicio de un credo patriótico y de un ideal eterno, y libertad económica sin la cual la libertad política resultaba una burla.

El perfil del nuevo Estado español

Y a la explotación liberal de los españoles sucederá la reacción de todos en la marcha del Estado al través de la función familiar municipal y sindical. Crearemos una justicia y un derecho público sin los que la dignidad humana no sería posible, formaremos un Ejército poderoso de mar, tierra y aire a la altura de las virtudes heroicas tan probadas de los españoles y reivindicaremos la universidad clásica que continuadora de su gloriosa tradición con su espíritu de doctrina y su moral vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos.

Este es el perfil del nuevo Estado, el que señalé en Octubre del pasado año y que vamos cumpliendo con pasos firmes y sin vacilaciones, el que es común a la ma-

Continúa en la página 4.

En la inauguración de las Academias de Deontología de la Universidad Literaria de Valladolid

Interesante discurso del Dr. Enriquez de Salamanca

"EL DEBER DE SABER,"

A su debido tiempo dimos cuenta de la magna sesión inaugural de las Academias de Deontología de la Hermandad de San Cosme y San Damián en la Universidad de Valladolid.

Ha llegado a nuestras manos ahora «Lábaro» importante revista, órgano oficial de las Hermandades medico farmacéuticas de San Cosme y San Damián, y en éste número se publica íntegra la sabia conferencia que nuestro convecino y querido amigo el Dr. don Fernando Enriquez de Salamanca pronunció en aquel brillante acto de la Universidad de Valladolid.

Por las luminosas enseñanzas que contiene la insertaremos íntegra en estas columnas, lamentando que las exigencias de espacio no nos permitan publicarla en un sólo número.

«Queridos Hermanos:

Al buscar un tema para inaugurar la Academia Deontológica, en este año precisamente, a la vez doloroso y gozoso, en que la Patria está como en dolores de parto, para cumplir al parecer, esa misión providencial de engendrar nuevos mundos a la fe y a la moral de Cristo, me pareció conveniente plantearos un problema que obligaba a la reflexión sobre nuestro pasado individual y a mirar hacia el porvenir; un tema que nos acerque a la fuente inagotable de la verdad y el bien, que nos conecte con los *primeros principios*, de los cuales se derivan las normas seguras de nuestra conducta. Y me pareció tanto más conveniente hacerlo así, cuanto que, en este momento histórico en que vivimos, el Anticristo, desde su cátedra de fuego y humo, se esfuerza en desorientar a los hombres en la manigua de lo fenomenal y concreto, en atontarlos en el laberinto de las hipótesis y opiniones, desprestigiando los intentos de remontarse a las esencias y a las causas, que son el objeto propio de la inteligencia, burlándose de los estudios filosóficos. Bien sabe el padre de la mentira que le será difícil engañar al amante de la sabiduría y, en cambio, hace su agosto en los eruditos a la violeta, que mariposean en los *hechos espirituales*, sin remontarse a las causas, que suplantando el comprender por el conocer, la inteligencia por la memoria, la certidumbre por la conjetura, la unidad del saber por la especialización exagerada, para caer en la flatulenta pseudociencia de tertulia de café y en el confusionismo de «Cruz y Raya».

Por eso, sin pretender ostentar una formación intelectual que no pude adquirir en una Universidad que no existe y que he tenido que suplir de mala manera por un esfuerzo personal de autodidacta, intentaré proponeros una cuestión, apoyándome como una liana al árbol corpulento y secular de la Summa de Santo Tomás, más con el deseo de daros a conocer esa mina que con la presunción de enseñaros.

Y, así, sin más exordio, entro en materia.

Nosotros, los que nos dedicamos al cultivo de ciencias experimentales, observamos fenómenos de la naturaleza; los analizamos y reproducimos en condiciones determinadas, para descartar todos los factores, menos dos, para ver la relación o dependencia que tienen entre sí, recogemos datos de la experimentación y llegamos a averiguar la índole de esa relación, hasta traducirla en una fórmula matemática. Entonces decimos que hemos encontrado la *ley* que rige el fenómeno respecto a esos dos factores estudiados. Experimentamos después con otros dos factores y así sucesivamente, hasta encontrar la *ley* definitiva. Todo el estudio científico persigue esa finalidad: encontrar el *modo* como necesariamente se producen los fenómenos naturales. A ese *modo* necesario llamamos *ley*.

Esa ley es consecuencia ineludible de la *naturaleza* de los agentes; es algo *activo*, como la naturaleza del ser lo es, puesto que llamamos *naturaleza* a la *esencia*, en cuanto es capaz de acción y, así hablamos de la *vis medicatrix naturae*.

La *ley*, por tanto, es la *norma* a que necesariamente se ajustan los fenómenos naturales; es la *regla* y *medida* de los mismos.

La ley expresa el modo como el agente desarrolla su *tendencia* hacia un fin inmediato y concreto.

Todos los agentes de la naturaleza están relacionados entre sí y cooperan a la realización de un fin mediato y de conjunto, de la naturaleza total del mundo y este fin de conjunto es un *bien*: la gloria de Dios. *Caeli enarrant gloriam Dei*.

Pero, aparte de ese bien que todos los seres necesariamente realizan por su existencia y actuación, podemos llamar *bien*, con respecto a cada ser, su propia existencia y su propia *perfección* o sea: su plenitud de acción. De manera que la *ley* expresa la tendencia de todo ser a su conservación y perfección, o sea: su *tendencia* al bien.

(Continuará)

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO URGENTE

Debiendo procederse por orden de la superioridad a censurar toda la correspondencia que se deposite en esta Administración Principal de Correos, se ruega al público que preste ayuda, echando las cartas ABIERTAS y franqueadas para mayor facilidad de la Censura, recomendando el uso de tarjetas postales.

Avila 9 de Abril de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

Dispensario de Higiene Especial

Horas de consulta.

Hombres: lunes, miércoles y sábados, a las once.

Mujeres: martes, jueves y viernes, a las once.

HOMENAJE

Al teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Avila, don Romualdo Almoguera.

Valensete.

Romance que llega al alma
Romance que no se canta.
Poesía que no ritma
pero que marca el compás
de una marcha triunfadora
en el porvenir de España.

Rondaban días de gloria
en la España decayente.
Preparábase la guardia
jeshpañolísima guardia!
atenta luz refulgente
en los destinos de España.

Y el destino estaba escrito.
Dios predijo sus hombres.
Y en la ciudad de la Santa
cupo la suerte a Almoguera
que aquella fiera marxista,
con el déspota de Muro,
no amedrantó, ni logró
que claudicara el gran jefe
de la sin par Benemérita.

Muy pocos eran tus bravos;
¿Qué importaba, si
tu españolísimo sentir
gritó con fiero rugir...?
¡Viva España! ¡Viva España!

Y Avila púsose alegre.
Corre de boca en boca
el nombre del fiel soldado
que merced a su heroísmo
en silencio salvó a Avila,
e hizo huir al marxismo
de la ciudad que él guardaba.

¡Salve, España gloriosa!
¡Salve, España triunfante!
Mientras haya en España
algún poeta que cante;
y jefes como Almoguera
que velen por tí fielmente;
y unos labios de española
que recen cristianamente,
siempre España será ¡España!
aunque se oponga esa gente
de las Rusias y de Francia.
¡Viva la España Una y Grande!
¡Viva la España Imperial!
¡Viva la enseña triunfante!
¡Arriba, Madre inmortal!

Avila y abril del Año Triunfal.

Cómo se conquistaron Bata y Santa Isabel

Setecientos voluntarios canarios realizaron la proeza

SALAMANCA.—Las Islas Canarias, que desde el primer momento estuvieron al lado del General Franco, fueron también las primeras que por su posición geográfica resolvieron salvar a España su patrimonio colonial.

Constituyéronse en seguida los voluntarios de Canarias quienes de acuerdo con el Mando acordaron libertar a la Guinea Española y devolverla a España.

Se sabía que los agentes del nefasto frente popular habían cometido toda clase de desmanes y el saqueo estaba a la orden del día.

Setecientos voluntarios de Canarias embarcaron en el «Ciudad de Mahón», buque de la Transmediterránea armado para la guerra. A la altura de Santa Isabel, se interceptó por radio un mensaje avisando al vapor rojo «Fernando Póo» de diez mil toneladas, que un buque nacional se dirigía a aquellas posesiones. «El Ciudad de Mahón» puso proa a Bata diviando a seiscientos millas de la costa al buque rojo. Se le intimó a la rendición contestando éste después de la usual y canalesca estratagemata

roja de la bandera blanca con fuego de cañón y fusilería contra una canoa que se destacó por los nacionales.

El desembarco de los nacionales en Bata como luego en todos los demás puntos se hizo con normalidad. Patrullas mandadas al interior volvieron con la noticia de que los rojos habían logrado internarse en la zona francesa. Antes, para demostrar su identificación con los camaradas de la Península, habían cometido el asesinato de varios misioneros del Corazón de María. El robo y el saqueo eran cosa corriente y únicamente pudieron salvarse en cierto modo las posesiones situadas al interior. Toda la pacificación de la Guinea se ha llevado a cabo con el «Ciudad de Mahón» sin que haya habido resistencia más que en Bata. En el vapor «Ciudad de Alicante», han llegado a Guinea el nuevo gobernador general y subgobernador. En Santa Isabel y en Bata funciona ya la Falange Española y han quedado destacados allí parte de los voluntarios canarios, camisas azules, quienes a pesar de las inclemencias de aquel clima se comportan como auténticos españoles de la época imperial.

Abulenses:

La Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, pone en conocimiento de todos los vecinos de esta capital: Que en vista de las importantes Reservas con que cuenta, fué acuerdo en su Junta General Ordinaria celebrada en 24 de mayo último, aceptar el riesgo de Incendios sobre Ropas-Muebles y Enseres.

Si como suponemos, les interesa el seguro de sus Muebles, así como también el de Inmuebles, pueden informarse en nuestra Oficina, Larreta, número 2, bajo (Edificio de su propiedad) todos los días laborables de las 17 a las 18, donde con sumo gusto les facilitaremos cuantos datos y antecedentes se relacionen con nuestra clase de seguros.

Su Consejo de Administración y Dirección está formado por los señores que a continuación decimos: Don José San Román de Vega, Director; don Jesús Rodríguez Palomo, Vice-director; don Francisco González Martín, Contador; don Luis Duque López, Tesoero; don Sebastián de Antonio Martín, Vocal primero; don Saturnino Luengo Nieto, Vocal segundo; don Arturo González Fernández, Secretario.

DESDE MAELLO

Entronización del Corazón de Jesús en el Ayuntamiento y escuelas

Con gran solemnidad se celebró el domingo 11 de los corrientes la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento y escuelas de este pueblo. Hubo misa solemne a la que asistieron autoridades, funcionarios y los jefes con sus milicias y banderas respectivas. Los niños de todas las escuelas con sus maestros a la cabeza, recibieron la sagrada comunión y a continuación se procedió a la entronización del Corazón Divino en los centros de enseñanza y casa Consistorial. Además de los cánticos propios del acto, los niños y niñas entonaron el himno de los maestros católicos y el Nacional con letra de Marquina. En cada escuela, después de la bendición litúrgica hecha por el sacerdote de la Parroquia, don Martín Sacristán, los maestros recitaron la oración de ritual, terminando el acto con una magnífica alocución de sacerdote de la parroquia, antes citado, exhortando a todos a que la entronización del S. C. de Jesús se extienda a todos los corazones para mayor gloria de Dios y de España.

Fué un acto conmovedor, al que se adhirió el pueblo en masa, terminando con vivas a Cristo Rey, a España y a Franco.

UN VECINO.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de suscriptores para el suministro de camas.

Excmo. Sr. Obispo de Avila, 250 pesetas.

Francisco Valavázquez Gomara, de Avila, 50.

Restituto Moyano, 50.

Benito Dávila Sánchez-Monge y señora, de Flores de Avila, 250.

Augurio Rodríguez Gómez, de Avila, 250.

Jesús Rodríguez Palomo y señora 250.

Electra Abulense S. A., 1.000.

Eloy Pura Torres, de Villatoro, 7.

Ramón Astray Risueño, 25.

José Vegas y doña María Aryuindey, 5.

Dámaso Blázquez, 5.

Manuel García Fernández, 1.

Benedicto García, 5.

Pedro Fernández, 5.

Viuda de J. Carrión e hijos, 10.

Eugenio Colmenar, 10.

Nicasio Castro, 5.

Jesús Velázquez Bierzo, 15.

Ramón Jiménez, 2'50.

Alfonso López, 2.

Viuda de Felipe García, 1.

Viuda de Agustín Terrón, 10.

Magdalena García, 2'50.

Lorenzo Fernández, 5.

Felipe Chaus, 1.

Virginia Calvo, 1.

Nazario Plaza, 1.

Marcelino Díaz, 1.

Francisco Jiménez, 0'50.

Alejo García, 1.

José Fernández Inclán, 2.

Alfredo Blázquez, 1.

Pablo García, 2.

Duna Hernández, 1.

Ignacio Jiménez, 0'50.

Jesús García, 1.

Viuda de Hilario Jiménez, 1.

Andrés Hernández, 0'30.

Juan Jiménez, 0'30.

Teodora García, 1.

Gaspar Valcárcel, 0'25.

Leopoldo García Torres, 0'25.

Francisco Blázquez, 1.

Angel Blázquez, 2.

Genaro Hernando, 0'50.

Pedro García Jiménez, 0'50.

Mariano García Hernández, 0'30.

Eugenio García, 0'50.

Francisco Casas, 0'50.

José García Nieto, 0'50.

Antonio García, 1.

Sebastián García Manriquez, 1.

Arsenio García Martín, 2.

Leoncio Fernández, 0'50.

Isidoro Mories, de Muñogalindo, 1

Antonio López Pérez, de Aldea del Rey, 2.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo, conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Ecos fontiverneños

Fontiveros viste nuevamente de luto! Hermenegildo Rodríguez Alonso, hijo de esta villa, ha caído en el frente del Jarata, víctima de la metralla marxista y por su alma se celebró hoy un solemne funeral en el templo parroquial.

Las naves de la Iglesia se encontraban abarrotadas de fieles, que rendían un tributo de dolor al valeroso soldado muerto en campaña.

Asistió el Ayuntamiento en corporación y demás autoridades; formando los Pelayos y Flechas con sus respectivas banderas enlutadas.

La agrupación de Margaritas se hallaba representada por la Junta directiva.

Al final de la misa se cantó un solemne responso.

Un mártir más que la historia de Fontiveros grabará con letras de oro cuando al final de esta cruzada católica haga el balance de los fontiverneños que perdieron la vida peleando por España.

Al sentimiento de los caballeros fontiverneños, patentizado en las honras fúnebres de esta mañana, se asocia este cronista, solicitando para todos estos héroes un puesto de honor en uno de los lados del monumento a San Juan de la Cruz, inmortal recuerdo para lo venidero.

La Comisión organizadora de la velada en honor de los soldados de este pueblo que se hallan luchando

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo por gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

en los diversos frentes y otros en servicios de retaguardia, ha empezado su trabajo de liquidación de los fondos recaudados, correspondiendo a cada soldado la cantidad de veinte pesetas, que les son enviadas por giro postal.

Se encuentra mejorada de la afección que la retenía en cama la agraciada señorita Querubina Rodríguez, secretaria de la Agrupación de Margaritas. Mucho celebramos su mejoría, esperando que pronto vuelva a restituirse a su puesto con el fin de colaborar en la obra benéfica de esta Agrupación.

El duende del Cementerio.

Alcaldía de Avila
ANUNCIO

Por acuerdo del Ayuntamiento se pone en conocimiento de los dueños de sepulturas que por falta de pago de sus respectivos cánones fueron dadas de baja y trasladados los restos al osario que pueden solicitar de este Ayuntamiento el retirar los objetos que en las mismas tuvieran en el plazo de un mes contado desde la fecha de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, advirtiéndole que de haber transcurrido este plazo sin haber hecho la reclamación el Ayuntamiento procederá a la enajenación de dichos objetos.

Avila 16 de Abril de 1937.—El Alcalde, Peregrín Iranzo.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL

20

MARTES

Santos Sulpicio, Servillano, Víctor Zótico, Zenón, Acindino, Cesáreo, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Patrocinio de San José, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Martes de San Antonio

San Antonio. Por la mañana, a las siete y media, ocho y ocho y media, misas. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario del Santo, plática, ejercicio de los martes, motetes, reserva y Responso del Santo.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 20 de abril de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo. Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las . . .	0,40
> 25, Correo para Irún, a las	2,55
> 37, Tranvía para Valladolid, a las	11,05
> 321, Correo para Salamanca, a las	18,33
> 31, Tranvía para Valladolid, a las	18,55

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
> 22, Correo Exprés de Galicia, a las	2,35
> 32, Tranvía de Valladolid, a las	9,50
> 322, Correo de Salamanca, a las	15,20
> 38, Tranvía de Valladolid, a las	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

FRENTE DE MADRID

La evacuación de los madrileños preocupa de nuevo a los dirigentes marxistas

El enemigo hostiliza con fuego de cañón nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria

Vuelve de nuevo a primer plano en la trágica actualidad de la retaguardia roja el problema de la evacuación de los madrileños. Convenido el mando marxista de la inutilidad de sus ataques, estériles para romper el cerco que atenaza Madrid, esfuerzase ahora, para confirmación de una doctrina que se alimenta de destrucción y de barbarie, de convertir a la capital de España en una fortaleza donde solo tengan cabida aquellos que juraron hace muchos años la ruina de nuestro país. Y de Madrid serán desplazados los inocentes, los tibios, los prisioneros, los detenidos, todos aquellos que anhelan la entrada en la ciudad de las fuerzas nacionales y la terminación de la gran tragedia, iniciada el 18 de julio y avivada con sangre de inocentes y de mártires.

Y esta preocupación que se ha convertido ya en pesadilla para los dirigentes marxistas,—de tal la calificaba un evadido no hace muchos días—marca el desaliento y pesimismo con que ha dado cima la tan careada ofensiva del enemigo. Es un hecho ya repetido varias veces desde que nuestras fuerzas llegaron a las márgenes del Manzanares. A cada nuevo desastre de las brigadas rojas se recrudece la campaña en pro de la evacuación, y se llenan las páginas de la «Gaceta de la República» con decretos y más decretos sobre reorganización de fuerzas y ajustes de mando.

Tal ha sido la noticia que hoy nos llega del campo rojo. Madrid prepara nuevas fuerzas, escogidas, selectas, que ya han sido moteadas por la fantasía popular: tropas de lujo. Ese es el nombre con que han sido bautizadas las nuevas mesnadas de extranjeros y marxistas que sólo conseguirán prolongar la agonía de un Madrid rojo, que se estremece por las convulsiones de la barbarie.

Ya en Madrid no se mata a nadie. Pasó la época de los registros domiciliarios, de las descargas al filo del amanecer que sembraban de alarma y espanto los barrios extremos. Ahora los elementos de derecha cuya «eliminación» se hace precisa, son llevados a los frentes, se les coloca en vanguardia, y los tiros de los nacionales se encargarán de segar la vida de los enemigos del régimen. Y pobre del que intente volverse atrás. La pistola siempre vigilante, del jefe marxista —un albañil, o el portero tal vez— sabrá aplicar «las sanciones de rigor», frase con que el Madrid rojo sabe encubrir las vejaciones y asesinatos.

Acentuóse el cañoneo en la Ciudad Universitaria, que no deja de sufrir diariamente la presión enemiga, cada día más débil, si bien su persistencia da pie a los rojos para fantasear avances y conquistas, que sólo existen en las cuartillas leídas ante los micrófonos marxistas. Tal, la voladura del puente sobre el Manzanares, que une con la retaguardia nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, y que sigue disfrutando de excelente salud y acreditando una vez más la pericia y destreza de nuestros ingenieros militares.

En el resto del frente de Madrid, completa tranquilidad. Algún que otro disparo aislado y exceso de precauciones en el campo rojo, siempre excitado ante cualquier movimiento maniobrero de nuestras columnas.

La monotonía de la jornada de hoy, enmarcada en un día primaveral, se quebró esta tarde con las notas del himno de la Falange, que entonaban centenares de soldados rojos pasados a nuestro campo, llegados hoy a nuestra ciudad. Cantos de victoria y de triunfos, y de plena satisfacción por el éxito de una aventura. Que tal puede llamarse a la evasión del campo rojo.

17-4-37.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

EL APOYO DE LA MASONERIA A LOS ROJOS ESPANOLES

Una reunión en París con asistencia de Portela y Martínez Barrio

PARIS.—En los últimos días se reunió el Gran Consejo de la Fracmasonería en la logia Fichus, del boulevard Malherbes, para deliberar sobre la asistencia a prestar a los bolcheviques españoles.

Esta reunión había sido convocada hace dos meses. Todas las «grandes logias» de Europa, así como las logias disueltas, enviaron delegados. Las autoridades rojas españolas estaban representadas por Martínez Barrio y varios delegados masones. Portela Valladares, antiguo presidente del Consejo de ministros de España, asistió igualmente a esta reunión, así como Toledano el hombre de confianza de los sefarditas españoles.

La mayoría de la asamblea se pronunció a favor de una asistencia absoluta a favor de los comunistas españoles, aun corriendo el riesgo de llegar a una guerra mundial.

Deladie, protestó contra esta provocación bélica, y recomendó una asistencia puramente humanitaria.

Pidió para que sea continuada la lucha contra el fascismo, evitando sin embargo toda extensión de la guerra en España.

La declaración de Deladier provocó una viva emoción, e informan que varios «venerables» están desenvolviendo una acción en el sentido de expulsar a Deladier de la fracmasonería.

Homenaje al Cardenal Segura

Una proposición de los maestros católicos de Logroño

LOGROÑO.—La Asociación Católica de Maestros de esta provincia ha recibido del Eminentísimo Cardenal Segura una carta contestando a un telegrama de adhesión que dicha entidad le mandó hace poco tiempo.

En su carta el Cardenal Segura expresa su gratitud a los maestros católicos de Logroño por su acuerdo adoptado en asamblea, de pedir a Gobierno Nacional que su nombre figure, como anteriormente, en el

tio de honor del escalafón del Magisterio español.

Dice el Cardenal que ese acuerdo adoptado por la asamblea de maestros católicos de la provincia de Logroño tiene para él una doble significación: el honor que supone para él el figurar su nombre entre los de los maestros españoles y el constituir un homenaje a sus buenos padres, humildes maestros rurales durante toda su vida.

Por último da su bendición a la Asociación y a todos los asambleístas.

Visado por la censura

AVILA AL DIA

Información municipal

Al recibimos esta mañana el alcalde, señor Iranzo, nos manifestó que continúa siendo su preocupación constante el facilitar trabajo a los obreros que se hallan en paro forzoso.

Es deseo de nuestra primera autoridad local cumplir el mandato del Generalísimo de que en ningún hogar falte pan, y por lo tanto se ocupa en preparar obras y consignaciones para poder colocar el mayor número posible de obreros.

Del Gobierno Civil

El Gobernador Civil, señor Rubio, ha enviado una circular a todos los presidentes de las Juntas locales del Subsídío Pro combatiente, exhortándoles a que cumplan exactamente las instrucciones recibidas, pues en caso contrario serán multados tanto ellos como los miembros de las aludidas Juntas.

Homenaje espontáneo al general Varela

Ayer, como domingo, acudió a la iglesia de Santo Tomás, para oír misa de doce, el jefe de la División de Avila, general Varela. A la salida del templo, el público hizo objeto al general de un homenaje de simpatía. El general marchó después con sus ayudantes, a la plaza de Santa Teresa donde fué grandemente ovacionado.

Lesionados

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Gregoria Martín de herida cortante en la mano derecha; y Julián Santamaría de lesiones en la región palmar izquierda.

De Enseñanza

La Inspección Provincial de Primera Enseñanza ha enviado una circular a los maestros, en la que les encarga envíen al citado centro, para ser sometidos a la Junta del Tesoro Artístico nacional, la relación de objetos de arte que hayan sido destruidos, fecha en que se llevó a cabo el hecho, diciendo además las personas en poder de quien puedan estar los objetos desaparecidos.

Accidente automovilista

En el kilómetro 51 de la carretera de Venta del Obispo a Cebreros, término de El Barraco, volcó el automóvil número 27.132. En el accidente resultaron heridos tres de los ocupantes del vehículo, a los cuales se les prestó asistencia facultativa.

Telegrama de felicitación a la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Con motivo del decreto de la Comisión de Cultura y Enseñanza disponiendo que en las escuelas figure una imagen de la Inmaculada Concepción, la Congregación de Hijas de María de esta ciudad ha dirigido a dicha comisión el siguiente telegrama: «Presidente Comisión Cultura y Enseñanza.—Burgos. Congregación Hijas de María y

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Teresa de Jesús, muy noble ciudad de Avila, felicita y aplaude Comisión Cultura por disposición oficial inculcando niño dulce tradición española amar nuestra Madre Inmaculada. Pedimos todas asociadas triunfo glorioso amada España y Caudillo.

Mercedes Vidal, Presidenta.

NUEVA OBRA

«Legislación del nuevo Estado» De gran interés para centros civiles y militares, así como para el público en general.

De venta: Librería «La Escolar» Senén Martín Díaz Plaza Santa Teresa, 1.—Avila

La fiesta de mañana en la Plaza, suspendida

Ha quedado suspendida la fiesta que con motivo de celebrarse mañana el cumpleaños del Führer-Canciller, Hitler, habría de celebrarse en la Plaza de Santa Teresa.

Ecos de Sociedad

Necrológica

En el frente de Oviedo ha dado su vida defendiendo a España contra la barbarie moscovita el joven abulense don Marcelino Hernández Hernández.

Perteneció al comercio de nuestra ciudad; y por su probidad, afable trato y simpatía se granjeó multitud de aprecio y sinceras amistades.

En el Ejército se distinguió por su admirable patriotismo y disciplina mereciendo por su buen comportamiento el afecto de sus jefes. Con grande entusiasmo luchó contra los enemigos de Dios y de España y ha muerto en el puesto del honor por Dios y por la honra de España.

Su muerte es en Avila muy sentida. A su padre, el industrial de ésta, don Anselmo Hernández, hermanos y demás familia hacemos presente el testimonio de sentido pésame, y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible desgracia.

Misa

Mañana, y en la iglesia parroquial de Padiernos, se celebrará una misa por el eterno descanso del alma de doña Manuela Jiménez, madre política de nuestro estimado amigo el maestro nacional don Alejandro Iglesias.

Cotier bien Digerir mejor

Es la ambición del enfermo de estómago, y se consigue con el **ELIXIR ESTOMACAL**

SAIZ DE CARLOS

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	Más de 38 > >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	Más de 54 > >
Valor de los inmuebles de su propiedad	Más de 40 > >

(Viene de la página 1.ª)

yoría de los españoles no envenenados por el materialismo o el marxismo, el que figura en el credo de Falange Española, el que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas, el que es factor común de los pueblos que integran un liberalismo engañoso han orientado su política en camino de autoridad enaltecimiento patrio y de justicia social, el que contiene nuestra historia española tan pródiga en libertades efectivas con sus cartas, pueblas, fueos y comunidades. El que atesora la doctrina católica que la Nación profesa.

Cuando en un pueblo que se crea vencido, surge un movimiento grandioso como el nuestro; cuando de los triturados restos de un Ejército se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra causa; cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un ejército los aires; cuando en la carencia absoluta de marina se pasa, constancia, laboriosidad y valentía a dominar en el mar; cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada; cuando carentes de oro se sostiene y eleva nuestra economía en plena guerra, se mantiene el prestigio de nuestra moneda, el crédito en nuestra zona y la abundancia y baratura, es norma en la vida interior de nuestros pueblos cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira y en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir; el optimismo más grande invade nuestro ánimo para luchar con orgullo: ¡Esta es España!

Y por último, a esa juventud heroica que en las trincheras lucha, a esos beneméritos soldados que en los frentes resisten alegres las inclemencias del invierno y dan con admirable desprendimiento su vida por España, les afirmo que sus sacrificios serán fecundos y que la España que se forja en los duros golpes de los campos de batalla, tendrá una unidad y fortaleza que nada dividirá a la España Nacional y a la estrecha unión de la juventud española generosa, noble sin reservas; no ha de ser por nada ni por nadie desvirtuada porque quien pretendiera romper este ordenado Movimiento Nacional haciendo destacar una inquietud bastarda o queriendo beneficiarse de lo que tanta sangre cuesta, habría de tropezar con el patriotismo viril de nuestra juventud y con el empuje de nuestros combatientes que impondrían un severo castigo a toda tibieza o desunión en el camino de la Patria. Yo os anuncio el patriotismo y unión de todos los españoles, la unión más íntima en el servicio de la Patria, y proclamo que muy pronto terminará la guerra y organizada España, estaréis orgullosos de llamaros españoles.

Cuando el prestigio de nuestra Nación la haga digna del respeto de las demás naciones, cuando

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Ligera presión del enemigo en el sector de Teruel, habiéndose pasado a nuestras filas diez milicianos, seis de ellos con armamento.

Frente de Vizcaya.—Continúa el mal tiempo, lo mismo que en los demás frentes del Norte. Se presentaron ocho milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

Frentes de Soria, Avila y Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado, causándole gran número de bajas y dispersando y haciendo huir al enemigo el fuego de nuestra artillería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente aragonés, uno de nuestros aviadores de caza embistió a otro enemigo con tanto ímpetu, que los dos cayeron a tierra envueltos en llamas. Además, fueron derribados siete «Curtis» enemigos de los treinta con que combatieron quince aparatos nuestros.

Salamanca, 17 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARTE DE AYER

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 18 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Aragón y Madrid.—Fuego de fusil y de cañón, pasándose a nuestras filas en el frente de Madrid once milicianos.

Frente de Vizcaya.—Sigue el temporal de lluvias impidiendo toda actividad.

En el frente de Santander, sin novedad.

Frente de Asturias.—Tiroteos y cañoneo, presentándose en nuestro campo cinco milicianos con armamento, y dos paisanos.

En el frente de León, pequeñas escaramuzas, habiendo refortificado nuestras filas de vanguardia.

Se han presentado en este frente tres milicianos con armamento, y 48 paisanos de la provincia de Santander.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Villaharta, se ha cogido al enemigo en un golpe de mano 60 muertos y se le han causado más de 150 heridos.

En el Puerto Calatraveño se castigó al enemigo, haciéndole huir con numerosas bajas.

Salamanca, 18 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

nuestros barcos potentes y majestuosos paseen de nuevo la enseña de la Patria por los mares, cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleva el resurgir de España, cuando los españoles todos alceis los brazos y elevéis los corazones en homenaje de la Patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego, el pan y la alegría de la vida; entonces, podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires, vuestra sangre, ha sido fecunda, pues de una España en trance de muerte, hemos logrado la España que soñásteis cumpliendo vuestro man-

dato y haciendo honor a vuestros heroicos sacrificios.

Y en los lugares de la lucha, donde brilló el fuego de las armas y corrió la sangre de los héroes, elevaremos esteras y monumentos en que grabaremos los nombres de los que con su muerte un día tras otro van forjando el templo de la nueva España; para que los caminantes y viajeros se detengan un día ante las piedras gloriosas y rememoren a los heroicos artifices de esta gran Patria española.

Españoles todos con el corazón en alto: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

La estancia de Abd-el-Kader en Salamanca

Celebró una entrevista con el Generalísimo

SALAMANCA.—El viernes llegó a esta capital, hospedándose en el Gran Hotel, el Visir de la Zona Oriental de Marruecos y Riff, Hach Abd-el-Kader Tieb, acompañado del Kaid Bakali y de sus respectivos séquitos.

El brillante cronista don Antonio Olmedo, ha venido con estos moros notables como intérprete y ayudante.

El sábado a las dos de la tarde, Abd-el-Kader y sus acompañantes acudieron al Palacio del Generalísimo Franco, siendo inmediatamente recibido por S. E., conferenciando durante media hora, y después pasaron a saludar al Jefe del Estado español el resto del séquito.

Abd-el-Kader, a la salida se mostró encantado de la favorable acogida que le había dispensado el Generalísimo, que tuvo palabras de cálido elogio para los moros, por su brillante comportamiento en los campos de batalla.

Por la tarde visitó el Hospital de Musulmanes, instalado en el Asilo de la Vega, donde fué recibido con todos los honores por el personal médico militar del mismo, recorriendo todas las dependencias de dicho centro y conversando durante largo rato con los moros hospitalizados, exhortándoles a seguir la campaña que con tanto éxito y acierto está llevando a cabo el Generalísimo Franco, para salvar la civilización occidental.

Los moros heridos recibieron a esta ilustre figura de nuestra Zona del Protectorado en Marruecos, con grandes muestras de alegría.

En la visita le acompañaba el señor Olmedo, el Kaid Bakali de Beni Said, dos secretarios y el inteligente oficial moro Muddani.

Al Gran Hotel han acudido a cumplimentarle las autoridades y diversas personalidades.

Abd-el-Kader prosiguió el domingo su viaje a León.

Bajó la ternera fina

Cajón núm. 8 de la Plaza de Abastos.

Manifestación en Salamanca

SALAMANCA.—Al terminar de pronunciar su discurso por la Radio Nacional el Generalísimo Franco, se organizó una improvisada manifestación, que recorrió las calles céntricas y se dirigió al Cuartel General.

Los manifestantes, que ascendían a varios millares, prorrumpieron en grandes aplausos y vítores al Caudillo, quien se asomó al balcón central del Palacio y pronunció breves palabras, glosando su discurso de momentos antes y agradeciendo la adhesión de la retaguardia a los que luchan en el frente.

El General Franco fué vitoreado entusiastamente por la multitud.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico: dalo a leer a tus compañeros o léesele tú.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

De la España roja La embajada de Tokio y la celebración del 14 de abril

VALENCIA.—El Gobierno rojo nombró embajador en Tokio a José Luis Alvarez, para sustituir al anterior, don Juan Gómez Molina.

Al ir a tomar posesión se ha visto obligado a instalarse en un hotel, porque su antecesor se halla al lado del general Franco y no ha querido hacerle entrega del edificio oficial.

Para celebrar el 14 de abril aunque había un decreto declarando tal fecha como día hábil, se celebró una recepción oficial, a la que asistieron Largo Caballero, Alvarez del Vayo y demás ministros del Gabinete marxista. Al final, Alvarez del Vayo se sintió locuaz con los periodistas y declaró que el pueblo debe tener absoluta confianza en el Gobierno, que sabrá cumplir con sus compromisos. No sabemos que tan aislado se encontrara el Gobierno rojo del pueblo, que por lo visto ya desconfía de él.

El periódico anarquista «Nosotros», se queja de esos banquetes y recepciones de los ministros y jefecillos bolcheviques.

Dice con razón, que quienes se juegan la vida en el frente y quienes se sacrifican en la retaguardia, en pro del movimiento antifascista, pudieran disponer diariamente de las espléndidas raciones alimenticias que consumen los hombres que se mueven en las altas esferas.

Es incomprensible esta cegeera del

proletariado marxista, que aún no se había dado cuenta del engaño y la explotación por aquellos que se llaman farsantes sus redentores y sus líderes.

Mañana martes, día 20, a las nueve, en la parroquia de San Pedro, se celebrará un solemne funeral en sufragio del alma de don Marcelo Muñoz (q. e. p. d.), que le dedican sus comañeros de

JUNTA PARROQUIAL

Misas gregorianas

Las misas gregorianas por el alma de don Pedro Gutiérrez (q. e. p. d.), darán principio el próximo día 21 a las 8 y media en el altar de Gracia de la Santa Iglesia Catedral.

CABRAS

Se admiten 300 en la dehesa de Serones. Razón: Luis Núñez, Esteban Domingo, 7. Avila.

ANUNCIO

Se vende la casa sita en esta capital calle de Francisco Nebreda núm. 17. Para tratar, dirigirse a Román Yáñez en Piedrahíta (Avila).

SE VENDE la casa número 16 de la calle de Pedro de la Gasca. Informes don Florentino López Alonso, en el número 13 de la misma calle.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas o se admiten huéspedes Razón en esta administración.

EL JOVEN

DON MARCELINO HERNANDEZ HERNANDEZ

Soldado del Batallón de Ametralladoras número 7 y dependiente de Comercio de esta capital

Dió su vida por Dios y por España el día 13 de marzo en Oviedo.

A LOS 24 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconolado padre don Anselmo Hernández (industrial); hermanos Alfonso, Carmen y Antonio; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, de esta capital, los días 20 y 21, a las nueve de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Avila 19 de abril de 1937.

IN MEMORIAM

TERCER ANIVERSARIO

El señor

Don Juan Antonio Vinuesa Robledo

Farmacéutico

Falleció el 20 de abril de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 20 a las ocho y ocho y media en la Santa Iglesia Catedral; el alumbrado y misas de nueve y media y diez en las Reparadoras; la de Velayos, y en el Convento de la Madre Rafols de Zaragoza, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.